



■理塘毛埡大 草原的花海。



喜歡的地點 西藏三大聖 是 記 者此 湖之一 行 較



(二) 地是世界 **亞種之** 土地區 界上 看 有



在阿里地區,隨處可 在咫尺的雪山

為7月、8月是西藏旅遊的旺 的雪山。藍天白雲之下,聖潔的雪山 季,318川藏線又是雙向單車 道,再加上防疫檢查,記者還沒有領 略這條「中國最美的景觀大道」之美, 就先感受了一下堵車的痛苦。堵車短 則十幾分鐘,長則一個小時。康定

到拉薩自駕行程約1,700公 里,因為路況和堵車,自駕 全程大概要七八天左右。

## 業拉山埡口宛若仙境

一邊是山體,一邊 是懸崖,埡口是翻山越 嶺的捷徑,自駕318 川藏線需要翻越十餘座 4,000 米以上高山。海 拔5,000米以上的埡口 一共兩個,分別是海拔 5,130米的東達山埡口 和海拔5,013米的米拉

海拔 3.940 米的覺 里盤山路,近2,000米 的相對高差卻使覺巴 山成了川藏線上最 一座山。但 埡口, 首次看

流光溢彩。此後的行程,峰迴路轉, 總有雪山等在那裏,記者也常感慨, 只有這美景才是堵車的「解藥」。

而給記者留下最深印象的是業拉 山埡口,觀景台彷彿[伸入]雲中,經 幡烈烈,白雲悠悠,宛若仙境一般。 剛看罷驚艷的美景,隨即下山就迎來 了川藏線著名的險關——「業拉山九 十九道彎」,有人也稱「怒江七十二道 拐」。一路盤旋到谷底,一顆懸着的 心也終於落地,此時的怒江咆哮着翻 滾而下。回首,夕陽映紅了雪山,那 竟是傳説中的日照金山!

## 沉醉羊湖湖水之藍

去西藏之前,香港阿毛告訴記者 一定要去然烏湖和羊卓雍措(又稱「羊 湖」)打卡,他在6月份,剛帶着75歲 的爺爺自駕了滇藏線和新藏線。不 渦,抵達然島湖時,記者卻發現湖水 的顏色有些渾濁。因為雨季的影響, 巴山埡口並不高,30公 我們未能看到碧藍的然烏湖,然烏湖 最美的時節是每年的3月至4月份。

但羊卓雍措卻讓記者彌補了然烏 湖的遺憾,羊卓雍措與納木錯、瑪旁 難 爬、 最 費 時 的 雍錯並稱西藏三大聖湖,是喜馬拉雅 山北麓最大的內陸湖泊,湖光山色之 在覺巴山 美,冠絕藏南。羊卓雍措的湖水之藍 令人驚嘆,隨着陽光照射的變化,湖 記者也、水會顯出不同層次但極其豐富的藍

「碧玉湖」。

駐足湖邊,遙望遠處的雪山,那 一刻竟有些淚目,記者被這份純淨所 打動,沉醉其中無法自拔。於是,我 們拿出半天的時間沉浸在湖邊。一隻 犛牛、一架鞦韆、一群水鳥、一個滑 翔傘、一畦油菜花……再搭配上藍色 的湖水,記者隨手一拍都是「大片」。 著名的西藏旅行師多吉説:「一千個 人眼中就有一千個羊湖。」記者也想 説,不管怎麼拍,都無法拍出羊湖萬 分之一、千分之一的美。

## 阿里遍地珍稀動物

女兒13歲的生日是在向西藏阿 里行進的旅程中度過的,那一天,她 看到了珠峰,翻越了海拔5,566米的 桑木拉達坂,偶遇了成群的珍稀藏野 驢。相比我們對西藏風景的沉迷,女 兒更醉心於沿途的各種動物。從小生 活在城市裏的孩子,她每次看到犛 牛、馬、羊,甚至藏獒,都會驚喜不 已。特別是進入阿里地區後,她在自 己的朋友圈「晒」圖:「路邊遍地都是 國家一級保護動物」,圖片裏是她自 己拍的藏羚羊、藏原羚和藏野驢。在 從那曲去薩普雪山的路上,她還看到 了一個毛茸茸的大傢伙,那是西藏罕 見的「藏藍熊」。

「真是不虛此行!」女兒對同學 説,確實不虛此行,走過祖國不少大 了心。



■拉薩八廓街上穿藏服 的遊客。



■海拔 5,566 米的桑木 拉達坂。





文、圖:丁春麗

常說有生之年,一定要去一次西藏,西藏就

像一塊充滿魔力的磁石,深深吸引着我們。7月下

旬,記者一家三口沿318川藏線入藏,看雪山,

賞湖泊,觀動物。目前進藏線路有七八條,記者

選擇了較為經典的318川藏線,而四川康定是此

次進藏的第一站,隨後在四川巴塘縣跨過金沙江

大橋才算正式進入西藏,再經芒康、左貢、八

宿、波密、林芝,抵達拉薩。